





定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

₿ 叠 毎周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年2月 第2458期 本期4版 星期五 农历乙巳年正月初十

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在全区激情奋斗海洋经济高质量发展大会暨"项目攻坚年"动员大会上强调

以"项目攻坚年"为抓手 激情奋斗海洋经济高质量发展

孙丹燕主持 林剑彪陆沧波邵辉江舟出席

本报讯(记者 郑震 尹倩倩)2月 6日下午,全区激情奋斗海洋经济高 质量发展大会暨"项目攻坚年"动员 大会召开。区委书记侯富光在会 上强调,要全面贯彻落实省市新春 第一会精神,收心归位、加油鼓劲, 迅速从"假期模式"调整到"战斗模 式",向优秀对标、向先进看齐,把 精气神汇聚到"开门红""全年红" 上来,以"项目攻坚年"为抓手激情 奋斗海洋经济高质量发展。

区委副书记、区长孙丹燕主持 会议,林剑彪、陆沧波、邵辉、江舟等 区四套班子领导出席。会议通报 了2024年度全面建设现代化新定 海突出贡献集体和优秀个人、2024 年度全区综合考核结果。区发改 局、定海工业园区管委会、区投促中

心、市资规局定海分局、盐仓街道党 工委、白泉镇党委主要负责人分别 围绕重大项目攻坚作表态发言。

侯富光指出,必须进一步强化 "项目为王、投资为大"的工作理 念。要牢牢抓住项目这个"牛鼻 子",推动经济社会发展始终在高质 量轨道运行。项目攻坚是经济发展 的核心支撑,必须强化抢抓机遇意 识,把项目作为承接政策的最有效 载体,加快推动政策红利转化为发 展动力;项目攻坚是共同富裕的关 键路径,要谋划一批能够真正带动 整体发展、让群众切身感受到的好 项目,努力把发展短板变成发展样 板;项目攻坚是作风建设的一线考 场,要把项目投资作为各级党员干 部的练兵场,拿出最强本领、最优作 风,努力营造争先创优的良好氛围。 侯富光强调,必须进一步树牢

"一切围着项目转、一切围着项目 干"的工作导向。重点要打好五场 攻坚战:全力打好重大项目谋划储 备攻坚战,深谋划、出实招、打基础; 全力打好重大项目建设提速攻坚 战,前期项目要抢开工,在建项目要 促放量;全力打好重大项目招引落 地攻坚战,发挥产业基金撬动作用, 挖掘本地企业扩张潜力;全力打好 重大项目要素保障攻坚战,资金保 障方面要全力抢抓"两重""两新" 政策机遇,用地、用能保障方面要 最大限度争取指标;全力打好营商 环境优化提升攻坚战,切实做到 "无事不扰",始终履行"有求必应"。

侯富光强调,必须进一步营造

"人人抓项目、人人为项目"的浓厚 氛围。要切实增强"拼、抢、争"的 意识,统一思想,集中力量,汇聚资 源,一心一意谋项目,聚精会神抓 项目,集成推进、赛马比拼、营造声 势,以项目建设的实绩实效为海洋 经济高质量发展注入强劲动能。

孙丹燕强调,要始终保持清醒 认识。正视存在的问题,进一步坚 定信心、狠抓落实,以工作的确定性 应对形势的不确定性,全力推动区 域经济高质量发展。要全面进入攻 坚态势。全区上下要严格按照区委 部署要求,以战则必胜的信念,对标 对表抓落实;以动真破难的担当,聚 焦问题强攻坚;以一马当先的态度, 转变作风勇争先,全力打好项目攻坚 战,奋力推动海洋经济高质量发展。

区十八届人大常委会 举行第二十七次会议

林剑彪主持

本报讯(记者 叶武杰)2月6 日上午,区十八届人大常委会举 行第二十七次会议。区人大常委 会主任林剑彪主持会议。

会议表决通过了市八届人大 代表辞职及补选事项;审议通过 了《关于补选舟山市定海区第十 八届人民代表大会代表的决定》。

定海一企业上榜省级智能工厂名单

本报讯(记者 韩地枰 通讯员 袁博一冯涛)浙江省经济和信息化 厅近日公布了2024年度浙江省未来 工厂、智能工厂和数字化车间名 单。大洋世家(舟山)优品有限公司 水产品精深加工智能工厂榜上有 名,成为全区第一家省级智能工厂。

据了解,智能工厂是未来工 厂的基础,要求通过系统集成、数 据互通、人机交互、柔性制造及信 息分析优化等手段,实现对多个 数字化车间的统一管理与协调生

产,从而提高生产效率、提升产品 质量、降低成本、优化管理,助力 传统产业转型升级。

目前,该企业已为打造"智能 工厂""未来工厂"投入了数亿元 资金及3台首台(套)设备,包括国 内领先的金枪鱼罐头自动灌装线 生产线,全市首套超低温包装设 备和首套自动剥虾壳设备,所有 工业软件均自主可控。

企业的数字化智能化改造项 目完成后,预计关键工序的数控 化率将超90%,金枪鱼罐头的产能 将从原先的190罐/分钟提高到 240罐/分钟,产品能耗降低30%, 生产效率提升25%以上。

"虹达橡胶" 力争开门红

2月5日,浙江虹达特种橡胶 制品有限公司生产车间内,工人 们正忙碌而有序地进行生产,全 力赶制订单,力争实现开门红。 记者 陈炳群 周宇超 余若

望 通讯员 毛燕芳 摄



春节假期"新"定海"燃"起来

□记者 胡思佳

漫步定海古城,感受笔墨纸砚 间流淌的千年文脉;遨游"两廊", 探寻自然与人文之源,畅玩定海湾 公园竹山门段,享受碧海蓝天下的

春节假期,定海文旅市场持续 升温,一系列精彩纷呈的文化活动 轮番上演,浓厚了定海的年味:一 处处全新打造的文旅新场景,串起 了八方游客全域旅游新体验。

从城市到乡村,从特色民俗活 动到壮丽的山海盛景……游客们 沉浸在浓浓的年味中,以"祈、赏、 逛、听"等方式,尽情领略定海的独 特魅力。春节假期,定海区全域累 计接待游客30.65万人次,其中过 夜游客累计17.44万人次,同比增 长7.64%。

新气象

城区里的年味盛宴

大红灯笼高高悬挂、风味小吃 热气升腾、来往游客欢声笑语…… 今年春节假期,定海古城处处洋溢 着浓厚的年味,漫步街头,一盏盏 大红灯笼、彩灯挂满街头,将春节 的"仪式感"拉满。不少市民携亲 伴友,徜徉于古城之中,共度新春 佳节

去年国庆期间对外开放的定

海古城文房四宝园,成为这个春节 市民游客打卡的热门地。游客们 穿梭其中,走过登科桥,驻足文笔 峰与奎光阁,欣赏古城新貌,在文 房四宝园内来张合影,将这份美好 瞬间定格。

"这里变化真大!记忆中这一 带以前都是一排商铺,城门也很 小,现在东城门更气派了,文房四 宝园还有这么多可看可逛的地方, 真是太惊喜了。"在杭州工作生活 的张莹每年都会选择返乡与家人 一起过年,这次也是她第一次跟着 家人前来参观。

当天,张莹走进东城门遗址陈 列馆,了解定海古城的历史文化脉 络,登上奎光阁、东城门等点位远 眺定海古城风貌。"这里打造得特 别漂亮,有很多定海的历史文化元 素,让我对家乡有了更深入的了 解。"说起家乡的变化,让其感触颇 深,"上次回来特地走遍了东海云 廊,每一段各有特色,而且处处皆 是风景,今年又有新的惊喜,家乡 真是越来越美了。"张莹感叹道。

当天下午,一场精彩纷呈的传 统戏曲专场演出在定海古城文房 四宝园内精彩上演,演员们演绎了 《梁山伯与祝英台》等越剧经典剧 目。婉转动听的唱腔,配合细腻传 神的表演,受到了市民游客的阵阵 掌声。

"没想到在家门口就能看到这

么高水平的表演, 年味十足!"市民 王女士不时跟着演员们轻声哼唱 起来,并感叹如今在定海过年,一 年比一年热闹,能在家门口感受到 年味,真的很幸福。

从正月初二起,定海文房四宝 园内"文艺赋美映佳节 定海古城贺 新春"新春特别活动持续展开。正 月初二传统戏曲专场演出;正月初 三川剧变脸表演;正月初四传统乐 器演奏;正月初五魔术表演;正月初 六电声乐队演奏……文化活动不打 烊,充满国潮韵味的演出更让定海 文房四宝园新春佳节暖意十足。

作为申遗成功后的首个春节, 东海云廊也是人气满满,热闹不 断。正月初六,东海云廊擂鼓山段 状元阁迎来了一场别开生面的舞 狮表演。返乡回家过年的李女士 被这一热闹喜庆的场面所吸引,驻 足观看,感受传统文化和现代文明 交融的独特魅力。"特别喜欢东海 云廊,每一段都有不同的特色,原 先过年除了走亲访友就是待在家 里,今年春节假期每天的游玩行程 都排得满满当当。"李女士告诉记

东海云廊丰富多彩的年俗年 味不止于此。正月初五—正月初 七,"蛇年新象云廊启,文化雅韵迎 岁喜"——星辰大海•东海云廊 2025新春文化主题活动在东海云 廊各段火热展开,为新春佳节增添

一抹浓厚的文化气息。

说起今年春节假期定海城区 另一热门"打卡地",就不得不提新 开放不久的定海湾公园竹山门 段。不少市民游客走出家门感受 这一公园从"工业岸线"到"生态岸 线"的蜕变。

在土城墙、历史印记广场等文 化景观了解鸦片战争历史:在君子 蕊音乐广场跟着音乐旋律,看喷泉 起伏变换;在无镜之门打卡拍照; 沿着绿道悠然散步,欣赏海岸美景 ……"以前春节我们都带小孩去别 的城市玩,今年我们就在定海过 年,新公园视野开阔,面朝大海风 景独一无二,我们一家三口都玩得 很尽兴!"家住定海的俞女士说。

新风尚 乡村旅游"热"起来

今年春节假期,东海百里文廊 依旧人气不减。假期首日起,新打 造的"云顶仙乡"以其独特的自然风 光和深厚的文化底蕴,迎来不少前 来迈步登高,极目远眺的市民游客。

"这里实在太美了,没想到可 以看到整个定海城及周边岛屿,比 我在朋友圈看到的风景还要美。" 站在仰天碗,家住白泉镇金山村的 付女士被眼前的旖旎景色所吸引, 不禁由衷赞叹。

▶下转第2版

节后首个工作日全员进入工作状态 区政务服务中心窗口全部开放办公



本报讯(记者 高佳敏 刘攀 攀 文/摄)2月5日是春节假期后 的首个工作日,记者走访定海区 政务服务中心看到,107名窗口工 作人员全部告别"休假模式",迅 速到岗进入工作状态,为新一年 工作开好头、起好步。

现场,一楼大厅导询员热情 服务,各个窗口工作人员一字排 开等待办事群众的到来,整个办 事大厅呈现一片蛇年新气象。当 天该中心开门不久,现场就有不 少群众有序等候办理相关业务, 市场监管、税务、公安、不动产等 107个窗口的工作人员正详细解 答群众企业的各类咨询,耐心细 致地处理各类政务服务事项,确 保每一位群众每一家企业都能得 到及时、有效的帮助。

当天一早,柳先生就前往公安 综合服务受理窗口办理护照过期 换证业务,面对工作人员高效优质 的服务,柳先生不禁连连点赞。"工 作人员的工作效率很高,工作态度 很好,笑容满面,不到半小时就办 好了,很快。"柳先生开心地说。

据了解,在春节假期后的第 一个工作日,定海区政务服务中 心内的23个进驻部门、107个窗口 全部开放办公,大厅内无一窗口 出现空岗、缺岗现象。为了让各 个窗口迅速投入到节后工作中, 该中心采取了多项举措,确保各 项工作快速步入正轨。

"我们年前就开展了碰头会 部署,之后重点还将联合干览镇 探索开展'无差别综合受理'改革 试点工作。"定海区企业综合服务 中心副主任陈静说, 定海区政务 办今年将深入推动基本政务服务 提质增效,持续推进增值服务为 企发展赋能,优化涉企服务事项 清单,不断健全"舟到助企"线上 平台移动端和PC端,完善服务模 块,同时加快推进乡镇(街道)便 民服务中心和村(社区)便民服务 站标准化建设,不断提升企业和 群众获得感满意度。

今日导读

阿拉来帮侬 福照全家 欢喜过新春

············<mark>〉〉〉详见</mark>2版

关于表彰 2024 年度定海区全面建设现代 化新定海突出贡献集体和优秀个人的通报

■投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)